

Toate unitățile școlare din preuniversitar, închise o săptămână

Măsuri anti-virus în școli

urmare din pagina 1

Ca o măsură de prevenire a îmbolnăvirii, ministrul Educației, Monica Anisie, a hotărât tot ieri suspendarea tuturor olimpiadelor școlare județene și regionale, precum și a competițiilor sportive, până la o dată care va fi comunicată ulterior. Ministerul mai anunță că toate inspectoratele școlare au obligația să monitorizeze elevii și profesorii izolați la domiciliu și să raporteze zilnic Ministerului Educației și Cercetării. Suspendarea cursurilor din unitățile de învățământ este atributul exclusiv al Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență.

Ministrul Educației a anunțat, tot ieri, că nu există un motiv pentru închiderea școlilor și a spus că profesorii, elevii și părinții nu trebuie să intre în panică. Pe de altă parte, Consiliul Elevilor a cerut Ministerului Educației să suspende cursurile timp de două săptămâni, pentru a fi prevenite îmbolnăvirile cu noul coronavirus. „Părinții sunt îndreptățiți să pună întrebări. Însă, trebuie să nu intrăm în panică, pentru că la momentul acesta nu există decât patru cazuri confirmate, patru cazuri de elevi care au fost diagnosticați cu coronavirus. Doi dintre ei deja s-au vindecat, au fost trimiși de la spital acasă. Am luat măsură închiderii unității de învățământ în care aceștia își desfășurau cursurile. Deci, la momentul acesta, fac un apel la calm pentru părinți și cadrele didactice pentru că nu există motivul închiderii școlilor”, a spus Monica Anisie.



Măsura suspendării cursurilor școlare poate fi prelungită

Opinia specialistului

Președintele Societății Române de Microbiologie (SMR), Alexandru Rafila, a spus ieri, că măsura închiderii școlilor nu trebuie exclusă, dar ar trebui făcută gradual, medicul punctând că e greu de crezut că cei mici vor sta în casă pentru o perioadă lungă.

„E o părere medicală. Primul e legat de situația epidemiologică actuală care, din punct de vedere al răspândirii în școli, riscul e mic. Al doilea element e legat de studii făcute de OMS după epidemia de gripă. S-a constatat că după închiderea școlilor numărul de cazuri a crescut, pentru că stăteau copiii, relaționau. E greu

de crezut că vor sta în casă copiii pentru o perioadă lungă. Și al treilea element e legat de faptul că se îmbolnăvesc mai greu, copiii fac forme ușoare, nu s-a înregistrat vreun deces până la vârsta de 10 ani. Nu trebuie să îngrijorăm părinții. Noi trebuie să ne pregătim, să educăm copiii. Profesorii să stea de vorbă cu părinții, să le dea teme online, să găsim niște modalități”, a spus Rafila citat de Mediafax.

Conform specialistului, când apare un prim caz într-o școală, clasa respectivă poate sta în izolare două săptămâni.

„Dacă epidemiologic se ajunge la un focar, atunci închizi școlile. Părinții trebuie să înțeleagă și dacă apar cazuri, ele nu afectează drama-

tic starea de sănătate a copiilor și măsurile trebuie luate gradual. Dacă o să ajungem peste o lună, spre exemplu, când am avea zeci de mii de cazuri, atunci înseamnă că o să înghețăm anul școlar, universitar. Trebuie să ne gândim la activitatea socială, dar și la cea economică. Dacă vom lua măsuri restrictive, toată lumea stă acasă, primește concediul medical, șase săptămâni să zicem. O țară trebuie să facă în containment, măsuri graduale. Chestiunea cu închiderea școlilor la nivel național nu cred că au fost decât în zonele afectate atunci, în epicentru. Nu e o măsură pe care să o excluși, dar ea trebuie făcută gradual”, a adăugat președintele SRM. ■

Pentru cei care au plecat din locul de izolare 18 dosare penale

Un număr de 18 români sunt cercetați penal pentru zădărnicierea combaterii bolilor, după ce au părăsit locul de izolare, în contextul coronavirusului.

18 dosare penale pentru infracțiunea de zădărniciere a combaterii bolilor. Aceste persoane au părăsit locul de izolare, în contextul coronavirusului.

Grupul de Comunicare Strategică (GCS) a anunțat ieri că în România sunt în carantină instituționalizată 27 de persoane pentru care se fac verificări pentru a depista dacă au contactat virusul COVID-19 (coronavirus).

Alte 11.198 de persoane sunt în izolare la domiciliu și se află sub monitorizare medicală. „Scăderea față de ultima statistică este datorată ieșirii din izolare a unui număr însemnat de persoane ca urmare a împlinirii a 14 zile de la luarea acestei măsuri”, au transmis reprezentanții GCS.

Până în prezent au fost prelevate și analizate 1.010 probe ale persoanelor care au sosit în România din zone afectate de infecția cu COVID-19 ori persoane care au intrat în contact cu pacienți confirmați cu acest virus.

„Dintre acestea 995 au ieșit cu rezultat negativ, adică persoanele de la care au fost prelevate mostrele analizate nu sunt infectate cu noul coronavirus”, mai arată GCS.

La nivel național au fost confirmate 15 cazuri de români infectați, dintre acestea, cinci au fost declarați vindecați și au fost externați. ■



În 2019, au fost trimise în judecată cu 20% mai multe dosare decât în 2018

Bilanț la DNA

În anul 2019, a crescut numărul cauzelor prin care s-a dispus trimiterea în judecată a inculpaților, de la 196, în 2018, la 235 de dosare, în 2019, fiind înregistrată o eficiență sporită în investigarea fraudelor cu fondurile europene, potrivit bilanțului anual al Direcției Naționale Anticorupție.

În anul 2019, 235 dosare au fost trimise în judecată, față de 196 în anul 2018 (o creștere cu 20%). În plus, a crescut numărul de acorduri de recunoaștere a vinovăției la 97 în anul 2019, față de 55 în anul 2018. Acest lucru denotă o doză mai mare de profesionalism în administrarea probelor și consolidarea

practicii în acest sens, pentru a se evita procesele penale costisitoare și de lungă durată”, conform bilanțului DNA. Cu toate acestea, ca număr de inculpați trimiși în judecată (inclusiv cei cu acord de recunoaștere a vinovăției), se remarcă o scădere la 501 inculpați trimiși în 2019 față de 556 în anul anterior. „Această scădere (501 față de 556 în anul precedent) are cauze multiple: scăderea numărului de sesizări, reducerea numărului de procurori, modificările legislative intervenite etc.” potrivit unui comunicat al instituției. Pe lângă creșterea numărului de dosare și de inculpați trimiși în judecată în comparație cu anul anterior, DNA anunță și creșterea de

peste două ori și jumătate a prejudiciilor stabilite de procurori în dosarele trimise în judecată pentru fraudarea fondurilor europene: în anul 2019 a fost de aproximativ 190 de milioane de lei față de 70 milioane lei în anul 2018. Au trimise în judecată: 70 de rechizitorii pentru fraude cu fonduri europene, față de 50 rechizitorii în anul 2018, iar numărul total al inculpaților trimiși în judecată a fost de 169 față de 121 în anul anterior, adică o creștere de aprox. 40%. „S-au recuperat încă din cursul anchetelor penale, prin măsuri de restituire, 14,8 milioane euro (0,81 milioane euro în anul anterior), reprezentând o creștere consistentă. În anul 2019, s-au dispus sechestre sau proprii pe

conturi în valoare de 224 milioane euro pentru ca, în caz de condamnare definitivă, banii și bunurile să poate fi confiscate, iar prejudiciile să poată fi recuperate. În majoritatea cauzelor trimise spre judecare - peste 80% - s-a reținut existența unui produs infracțional (adică bani sau bunuri obținute presupus nelegal)”, potrivit DNA. De asemenea, parchetul anticorupție precizează că, din totalul de 501 inculpați trimiși în judecată, o pondere semnificativă - 146 inculpați - este reprezentată de persoane care au ocupat funcții de conducere, control, demnități publice ori alte funcții importante (un număr apropiat de cel de anul trecut 155). ■

Mortalitatea infantilă România, pe primul loc în UE

România este din nou campioană în Uniunea Europeană la numărul de decese ale bebelușilor. Țara noastră a înregistrat șase decese la 1.000 de nașteri în 2018, în timp ce în Europa rata mortalității este la jumătate.

România a înregistrat cea mai mare rată a mortalității din UE în 2018, pe locul următor fiind situată Bulgaria. Astfel, în România sunt înregistrate 6 decese la o mie de nașteri vii, în timp ce în UE rata mortalității este la jumătate. În Uniunea Europeană, aproximativ 14.600 de copii au murit înainte de a împlini vârsta de un an, în 2018.

Bulgaria are 5,8 decese la 1.000 de nașteri, în timp ce, la polul opus, printre statele membre cu o rată mică a mortalității se află Estonia cu 1,6 decese la mia de nașteri noi. ■